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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

PŘÍSLOVCOVÁ ROZCVIČKA

Autor: Hana Slípková

Předmět: Český jazyk

Trvání: 15 min.

Věk žáků: 2. - 3. třída II. stupeň ZŠ

Počet žáků: libovolný

Pomůcky: PC/tablet/mobil pro žáky

CÍL

Upevnění učiva o slovním druhu příslovce, procvičení slovní zásoby, využití příslovcí ve větách. 

PŘÍPRAVA

V aktivitě Slovní hry PLUS si připravte sadu písmen, z nichž se s jistotou dá sestavit několik příslovcí (sada by
měla obsahovat písmena některých běžných koncovek příslovcí -ně, -le, -mně, -mě, -ko, -ji...).

Ukázkovou sadu písmen naleznete po přihlášení v Aktivity - Práce se slovy - Slovní hry PLUS - Moje sady - Dostupné sady -
Český jazyk -> Příslovcová rozcvička. 

Vhodné je nastavit v parametrech časový limit (např. 5 minut). Připravenou sadu rozešlete na žákovská zařízení
tlačítkem Odeslat.

Aktivita je vhodná pro žáky prvního stupně (3. ročník) při seznamování se slovním druhem Příslovce nebo jako zpestřující
rozcvička před zahájením učiva o příslovcích na II. stupni ZŠ.
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PRŮBĚH

Na všech žákovských zařízeních se zobrazí stejná tabulka písmen. Učitel zadá úkol: "Ze zobrazených slov sestavte co nejvíce
příslovcí"

Žáci sestavují slova - každé písmeno mohou použít opakovaně. Slova postupně odesílají a učiteli se průběžně zobrazují
všechna přijatá slova v přehledné tabulce. Z tabulky lze vyčíst, kteří žáci sestavili slova nejrychleji, která slova jsou ojedinělá
nebo naopak nejčastější, které slovo je nejdelší.

Po uplynutí časového limitu je možné zobrazit přehled výsledků na tabuli a vyhodnotit úspěšnost žáků.

Klepnutím na funkci "Vybrat a použít data" učitel vybere několik slov a přenese je do další aktivity (např. Rozdělení do
skupin). Aktivitu opět rozešle na žákovská zařízení, čímž žáky rozdělí do několika skupin. Žáci ve skupinách se zadaným
slovem vytvářejí větu a tu pak prezentují ostatním. Věty si žáci postupně zapíší do sešitu a příslovce si zvýrazní.

ALTERNATIVY

U žáků II. stupně je možné pracovat se slovnémi druhy hlouběji. Pří výběru slov pro další využití lze vybrat příslovce různých
typů (např. podle způsobu tvorby příslovcí), odeslat žákům a rozdělit je do skupin. Ve skupinách pak mají žáci za úkol
vysvětlit ostatním, jakým způsobem bylo jejich příslovce vytvořeno a uvést několik další příkladů, případně je použít ve
větách.


